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НУФВСУ – Національний університет фізичного виховання і спорту 

України; 

ОАУ – Олімпійська академія України 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний олімпійський рух – найбільш масовий 

суспільний рух, що перетворився більш ніж за 100-річну історію свого 

існування в одне з найзначиміших соціальних явищ в житті світового 

суспільства, вершина якого – Олімпійські ігри. Популярність та 

життєздатність олімпійського руху обумовлена загальнолюдськими 

гуманістичними принципами, що покладені в його основу. 

Метою олімпійського руху, відповідно до Олімпійської хартії, є 

сприяння побудові мирного та кращого світу шляхом виховання молоді через 

спорт згідно з ідеями олімпізму та його цінностями. Однією зі складових 

реалізації зазначеної мети є підготовка осіб, які здатні поширювати ідеї 

олімпізму серед різних верств населення, тому особливої актуальності 

набуває якісна організація освітнього процесу фахівців галузі.  

В сучасному світі освіта набуває все більш вирішального значення для 

визначення не тільки рівня освіченості і культури конкретної людини, а й 

суспільства в цілому. Фахівці відзначають (М. Булатова, В. Платонов 2018), 

що вивчення історії олімпійського руху, його ідеалів і цінностей, місця в 

системі явищ сучасного суспільства має велике не лише освітнє, а й виховне 

значення. Саме тому в умовах організації освітнього процесу особливого 

значення набуває олімпійська освіта [5]. 

Одним із викликів, що стоїть перед сучасною системою освіти є 

забезпечення неперервності освітнього процесу, якості і сталості здобуття 

освіти, розвиток дистанційних технології для здобуття освіти, що в свою 

чергу, обумовлює актуальність пошуку нових форм організації освітнього 

процесу, які сприятимуть позитивному ставленню молоді до навчання, 

забезпечать якісну організацію самостійної роботи студентів над вивченням 

програмного матеріалу, формуватимуть мотивацію молодих фахівців до 

освіти та самоосвіти. 
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Об’єкт дослідження – освітній процес студентів закладів вищої освіти 

України. 

Предмет дослідження – впровадження олімпійської освіти в освітній 

процес студентської молоді у закладах вищої освіти України. 

Мета дослідження – аналіз організаційно-методичних засад інтеграції 

олімпійської освіти в освітній процес студентської молоді. 

Завдання дослідження: 

1. Провести аналіз літературних джерел щодо місця та ролі олімпійської 

освіти в умовах реорганізації системи освіти в Україні. 

2. Дослідити особливості інтеграції олімпійської освіти освітній процес 

студентської молоді у закладах вищої освіти України. 

3. Визначити організаційно-методичні умови інтеграції олімпійської 

освіти в процес підготовки фахівців у закладах вищої освіти України. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення науково-

методичної літератури, документальних матеріалів та інформації з мережі 

Інтернет; анкетування; експертне опитування; структурно-функціональний 

аналіз; методи математичної статистики. 

Практична значення одержаних результатів. Дослідження полягає у 

можливості використання результатів досліджень, як складової 

вдосконалення підготовки студентської молоді у профільних закладах вищої 

освіти шляхом інтеграції олімпійської освіти в освітній процес. Матеріали 

наукового дослідження можуть бути рекомендованими до використання в 

освітньому процесі при вдосконаленні спеціалізованих курсів навчальних 

дисциплін, зокрема: «Олімпійський спорт», «Олімпійський рух у сучасному 

суспільстві». 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 
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Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

72 сторінках, з яких 65 основного тексту, вона містить 1 таблиць та 16 

рисунків. Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, 

вступу, трьох розділів, висновків, та списку 60 використаних літературних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз літературний джерел дозволив визначити, що як соціальне 

явище, олімпійська освіта бере початок ще з часів Античності та має певні 

традиції. Узагальнюючи погляди провідних фахівців, які займаються 

вивченням проблематики олімпійської освіти, дослідження дозволило 

виділити основні завдання, які вона вирішує – виховання підростаючого 

покоління шляхом набуття знань, цінностей, які базуються на філософії 

олімпізму, формування загального світогляду у дітей та молоді, гармонійний 

розвиток та становлення особистості, залучення до занять спортом та 

пропагування здорового способу життя серед населення, культивування 

принципів чесної боротьби у спорті та у повсякденному житті. 

2. Функціонування системи олімпійської освіти в Україні розпочалось зі 

здобуттям незалежності країни. З моменту заснування Національного 

олімпійського комітету та Олімпійської академії України розпочалось 

активне впровадження ідей та принципів олімпізму серед різних верств 

населення. Для необхідного розвитку системи олімпійської освіти, за 

ініціативи НОК, ОАУ та спільно з НУФВСУ була розроблена багаторічна 

програма науково-дослідної, освітньої та видавничої діяльності. Особливістю 

реалізації вітчизняної системи олімпійської освіти є її гармонійне поєднання 

з освітнім процесом. 

3. Дослідження дозволили відзначити, що олімпійська освіта в системі 

підготовки фахівців спеціальності Фізична культура і спорт є невід’ємною її 

частиною та реалізується у закладах вищої освіти при вивченні навчальних 

дисциплін, при організації науково-дослідної діяльності та у позанавчальній 

діяльності. Фахівці зазначають, що однією зі складових підвищення якості 

підготовки кадрів для зазначеної галузі є впровадження в процес навчання 

майбутніх спеціалістів питань з олімпійської освіти. 
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4. Визначені зміст та методологічні засади діяльності закладів вищої 

освіти України, щодо впровадження олімпійської освіти в освітній процес 

студентської молоді. Так, найбільш ефективними формами впровадження 

олімпійської освіти в освітній процес, експертами були визначені лекції, 

семінарські заняття (67 балів), проведення конкурсів, олімпіад та брейн-

рингів з тематики олімпійської освіти та олімпійського спорту (59 балів) та 

проведення науково-практичних конференцій з тематики олімпійської освіти 

(50 балів). Також, експертами було визначено, що саме практичні методи 

(33 бали) є найбільш ефективними при інтеграції олімпійської освіти в 

освітній процес студентів. 

5. Дослідження дозволили визначити та узагальнити проблеми реалізації 

олімпійської освіти серед студентської молоді, що на думку респондентів 

мають місце у закладах вищої освіти, в яких вони навчаються, а також 

оцінити їх значущість. Так, на думку респондентів, найбільш значущою 

проблемою є відсутність мотивації студентів до навчання (54 бали), далі йде 

недостатня кількість методичних матеріалів з питань впровадження 

олімпійської освіти (43 бали), недостатня кількість навчальної літератури, у 

закладах вищої освіти, з питань олімпійської освіти та олімпійського спорту 

(34 бали), недостатня кількість кваліфікованих фахівців (32 бали), здатних 

впроваджувати ідеї олімпізму серед студентської молоді, відсутність 

мотивації викладачів до впровадження олімпійської освіти (32 бали). 

6. Визначені шляхи подолання зазначених проблем. На думку 

респондентів, найбільш ефективним шляхом подолання проблем є розробка 

методичного матеріалу для інтеграції питань з олімпійської освіти в рамках 

семінарських та практичних занять (119 балів); розробка моделі 

впровадження олімпійської освіти в освітній процес студентів (98 балів); 

вдосконалення навчальних програм (91 бал) та ін. 

7. Ефективними технологіями впровадження олімпійської освіти в 

освітній процес студентської молоді на нашу думку є інтерактивні технології 

навчання (робота в парах, ротація по трійках, «Карусель», «Акваріум»); 
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технології колективно-групового навчання («Мозковий штурм», «Дерево 

рішень», «Світове кафе»); технології ситуативного моделювання («Метод 

шести капелюхів», ділові ігри); технології опрацювання дискусійних питань 

(метод ПРЕС, «Що? Де? Коли? Як?», дебати та ін.). 
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